

抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革，充分彰显了我们党的性质宗旨、初心使命，充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心推进改革，始终把人民利益摆在至高无上的地位，抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革。从聚焦解决“看病难、看病贵”问题推

进国家组织药品和耗材集中带量采购，到秉持“良好生态环境是最普惠的民生福祉”推进生态文明体制改革，从户籍制度改革让1.4亿农业转移人口落户城镇，到司法体制改革努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义……顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生，通过改革给人民群众带来更多实实在在的利益的利益。实践证明，坚持人民至上谋划和推进改革，把改革方案的含金量充分展示出来，使改革更好对接发展所需、基层所盼、民心所向，进一步全面深化改革就拥有最坚实的依托、最强大的底气、最澎湃的动力。(下转2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会召开(扩大)会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署全市防汛救灾工作

赵璟主持会议

本报讯(记者李敏)7月22日，市委常委会召开(扩大)会议，传达学习习近平总书记对我市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示精神和李强总理批示要求，张国清、赵一德、赵刚同志在指导丹宁高速水阳段公路桥梁垮塌救援处置工作时的讲话要求，赵一德同志批示要求以及省委常委会(扩大)会议精神，安排部署全市防汛救灾工作。市委书记赵璟主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要指示，充分体现了人民至上、生命至上的执政理念和深厚的为民情怀。要认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照李强总理等中央领导同志批示要求，在张国清副总理、国家有关部委和省、省政府指导下，全力以赴开展救援处置和防汛救灾工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要充分发挥属地作用，会同

国家有关部委、省级相关单位以及外地驰援的应急、消防救援、武警等工作人员，继续动员干部群众参与服务保障，全力搜寻坠车车辆、失联人员。要加强气象、水文、地质等情况实时监测、及时预警，强化救援人员安全保障和周围群众管理，严防次生灾害发生。要用心用情做好遇难、失联人员亲属的心理疏导、情绪安抚、接待保障、政策解读等，妥善推进善后工作。

会议强调，要紧盯道路交通、江河湖库、地质灾害、城市内涝等重点领域、重点部位，进一步夯实网格化巡查巡查责任，常态化排查化解各类险情隐患。要紧盯年久失修的道路、已经暴露出安全隐患的道路、交通事故多发路段，近期降雨集中的道路、桥梁、隧道、临崖临水道路，软基路段、高边坡路段和坝顶、堤岸路段，车流量较大的道路，山区公路、景区公路和农村公路等，全面排查整治道路隐患。要深入排查整治持续降雨造成新的、未在册的滑坡、

崩塌、泥石流等地质灾害风险隐患，发现风险隐患第一时间预警“叫应”、撤人管控，坚决避免出现人员伤亡。

会议强调，要加强“七下八上”防汛关键期雨情水情汛情的预警预报和会商研判，突出抓好局地强降雨、强对流天气、山洪、城市内涝等短临预报和监测预警，进一步细化落实“人盯人防抢撤”、临灾预警“叫应”等机制，突出农村“撤人保人”、城市“保人保车”，提前撤、白天撤、果断撤、一次性撤离到安全地带，因时因地扩大撤离范围，加强转移安置点群众管理，严防已撤离群众私自离开或返家出现安全隐患。要备足备齐各类防汛救援物资，做好受灾群众和转移安置点群众食品、清洁饮用水、药品等必需品服务保障，强化灾后环境消杀整治，确保“大灾之后无大疫”。要全面排查农田、农作物、房屋、道路、桥梁、电力、通信等毁环状况，加快修复受损重要基础设施，科学制定恢复重建方案，

确保尽早恢复正常生产生活秩序。要大力宣传各级党组织、社会各界和党员干部群众防汛救灾的先进事迹，凝聚众志成城、共克时艰的强大正能量。

会议要求，要进一步严明防汛救灾工作纪律，坚决服从市委统一指挥领导，落实好县镇村属地责任、部门监管责任、企业主体责任、个人岗位责任，严格执行24小时带班值守等制度，有力有效推进抢险救灾。各市级领导要深入包抓联系县区重点受灾镇、村，强化一线应急指挥和协同联动，现场办公解决突发灾情。广大党员干部要主动担当作为、弘扬严实作风，全力做好值班值守、应急抢险、志愿服务等工作。市纪委监委要跟进监督、精准监督、全程监督，从严、从重、从快查处违纪违法问题，为全市防汛救灾工作提供坚强纪律保障。

会议以视频会议形式召开。各市委常委在市行政中心分会场、包联县区分会场参会。



2023年，在第八届“美丽中国·深呼吸小城”春季文化旅游节上，商洛成为全国首个被授予“美丽中国·深呼吸之都”称号的地级市。“推窗见绿、出门入园、四季见花、街角见美”这是商洛市民出行的日常，随着2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的临近，整座城市也更加靓丽。

把城市“搬”进公园

从空中俯瞰商洛市区，大大小小的、星罗棋布的公园美景，如同明珠散落在城区，成为独特而鲜明的城市底色。“城水相依，水绿相融”的城市风貌，让人切身感受着商洛这座“康养之都”的生态之美、生活之美与生命之美。

7月17日，雨后的城市空气清新、凉爽舒适，不少群众走出家门，开始户外锻炼。在商州群众运动公园里，可以看见不少孩子在儿童综合活动区玩耍，周边还有五人制足球、羽毛球、篮球、乒乓球等各类运动场地。其中，最引人注目的就是6块沙滩排球场地，该场地也将作为2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的比赛和训练场地，吸引着群众前来。

商州群众运动公园是以体育健身、赛事承办为主，融合生态观光等多项功能于一体的公益性现代运动公园，在建设过程中将运动与自然环境相融合，既保留了丹江公园原有的生态美景，又增加了丰富的运动元素。“最近暑假，早上和傍晚都会带着孩子过来玩，这里的健身器材很多，功能完善。”市民王轩告诉记者，他住在泰宁时代天地小区，公园的建成让他又多了一处运动休闲健身的场所。

城市公园的美化，在于精雕细琢，于细微处见真成果。无论是在两河口城市运动公园、南秦河生态公园，还是在四皓公园、九鱼公园，可以看见身着运动服的老人正在跳健身操，听见孩子们嬉戏玩闹的笑声，还有人在球场上挥汗如雨……一个个公园的美化建设，都将成为迎接2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的一道亮丽风景。

近年来，我市持续加大对城市边角地、闲置地、废弃地“微改造”力度，初步形成5分钟健身圈、10分钟公园圈、15分钟便民圈，为市民打造了“推窗可见绿、出门即入园、转角遇见美”的美好生活空间，让“公园之城”触手可及。

看着如今和街景融为一体的口袋公园，在外工作多年，趁着假期回到家乡的屈晓萌惊喜不已，“以前没有散步休闲的地方，现在随便出门走走都能看见公园。而且沙滩排球U19世锦赛就要在我们这里进行，我相信每个公园都会给游客留下深刻的印象。”美丽风景和城市“有界”变“无界”，让参加2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛的人在商洛看见美丽中国。

“市上在城市公园建设中，嵌入健身休闲器材、生态停车场、公厕等配套服务设施，形成了城绿交融、星罗棋布的城市公园体系，让群众近水亲水，留住城市记忆。”市城管局局长何汉涛介绍，全市新建改建120个城市、口袋公园，新增绿地面积6万多平方米，构建了以公园为主体的自然生态系统。实施“公园+”工程，在城市绿地、公园广场中植入“体育、文化、康养”元素，让公园成为夏天能遮阳、雨天能避雨、累了能歇脚、渴了能喝水、手机能充电、休闲健身的群众幸福乐园。(下转2版)

扮靓美丽家园 喜迎世界来客

『康养之都 激情拥抱沙滩排球U19世锦赛』系列报道之四

本报记者 南玺

全力以赴开展防汛救灾

7月21日，在G242国道高山段小河湾附近，受近期降水影响，该路段损毁严重，现场施工人员在全力抢修道路，确保滞留旅客和车辆尽快及时转运。(本报记者 王江波 摄)



丹凤筑牢防汛“红色堤坝”

本报讯(记者李小龙 通讯员韩娜娜)7月16日晚7时左右，一辆小轿车被困洪水中，丹凤县峦庄镇街坪村在接到群众求助电话后，立即向镇党委汇报，镇党委火速组织50余名党员群众、驻村干部将大绳系在腰间，采取“人拉人”式救援，把被困群众从轿车天窗安全救出。

7月17日上午7时许，武关镇惠家坪村通村道路有一处大面积山体发生滑坡，一辆客运车被困于此，村上党员干部第一时间前往救援，快速疏散车上乘客，设

置安全指示牌，利用挖掘机清理山体塌方碎石，最终成功将班车转移至安全地带。7月19日，花瓶子镇普降暴雨，为确保群众生命安全，镇党委连夜组织镇村干部连续奋战5个小时，及时将滑坡体隐患点附近、临河居住的69户122名群众全部安全转移到了避险安置点。

连日来，丹凤县持续的强降雨拉响了防汛警报。汛情就是命令，防汛就是责任。丹凤县委组织部第一时间印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知》和

《倡议书》，号召全县各级党组织和党员干部积极响应，闻汛而动，听令而行，主动下沉一线，全力抢险救灾，始终让党旗在防汛抢险一线高高飘扬。

丹凤县各基层党组织及时组建党员抢险突击队275支，设立党员责任区742个，对水库、地质灾害隐患等重点区域和薄弱环节拉网式、地毯式巡查排查，落实盯撤责任人2345人，目前，共撤离1965户3403人，安置点安置1532户2716人，投亲靠友433户687人。同时，对孤寡老人、留守儿童、病残人员等弱势群体，建立

党员干部“一对一”包联机制，按照定人、定岗、定时、定责要求，确保汛期不停、人员不退、不落一户、不漏一人。

面对汛情，36名县级领导干部全部驻守到包联镇村，坚守防汛一线协调指挥，深入到水库、河堤昼夜值守。64个县直部门领导包联村(社区)，调集干部力量、调运救援物资，全县迅速组织4780名党员干部下沉防汛救灾一线，储备铅丝23吨、编织袋21万条、救生衣1800余件等防汛物资，全力保障了防汛救灾工作。

汛情不退，誓不罢休。丹凤县各级党组织和广大党员干部正在关键时刻发挥着关键担当，用实际行动为群众筑起了一道道冲不垮的“红色堤坝”。

商南全力推动产业转型升级

本报讯(通讯员代绪刚)今年以来，商南县全力推动产业转型升级，深入实施“链长制”，不断做精一产、做强二产、做大三产，持续发展壮大茶旅融合首位产业，推动钒、硅、镁、清洁能源及储能、电子信息、智能制造、绿色食品、康养、旅游等重点产业聚集发展，不断拓展数字经济新业态，加快推进产业数字化、数字产业化，努力形成新农业、新材料、大旅游、大健康产业集群以及一批以茶旅融合为首位产业、以钒硅镁新材料为第二主导产业的产业矩阵，实现工业倍增、经济高质量发展。

商南县围绕特色农业品牌升级、新型工业链式升级、文旅消费融合升级，深入实施“链长制”，大力培育壮大“链主”企业，形成链主带动、上下协同、左右配套的产业发展格局。以高端化、智能化、绿色化为主攻方向，支持企业改造提升现有设施、工艺条件及生产服务，深化新旧动能转换，提升产业发展质效。力促新兴产业和未来产业快速发展，推动达沃鑫、万达智造、豪德特等企业以科技创新推进产业创新，着力打造一批专精特新、瞪羚企业。加快大唐200兆瓦光伏发电、年产500万件3D打印铜铬

电触头等一批新能源产业和未来产业项目建设。坚持数字产业化、产业数字化，以“秦岭智谷·数字商南”建设为抓手，加快通信基础设施、秦岭云、物联网等项目建设，强化大数据、云计算在企业技改、产业发展、乡村建设、智慧城市等方面的应用赋能，促进数字技术与实体经济融合发展。商南县推动新材料产业聚链成群，充分发挥钒、硅、镁等矿产资源优势，加快矿产资源“五化”转型，促进有色金属、建材及非金属等现代材料产业向“绿色矿业+新材料”转型升级。壮大绿色食品与健康医

药产业，加快发展以功能食品、高端饮品等为重点的绿色食品产业集群。推进清洁能源及储能增量扩容以及光伏、钒储能电池等产业发展。加快电子信息产业发展，围绕新型电子元器件、通信技术、信息网络及信息服务业，主动承接产业转移，推动电子信息产业块状集聚，抢占细分赛道，加快融入全国统一大市场。积极推动制造业智能化、智能化、数字化转型，推动核心技术、关键工艺、生产设备不断升级，建设一批智能生产线、数字化车间、智能工厂，创建一批省级以上智能制造示范园区。

镇安加快重点项目建设

本报讯(记者张矛)小暑节气后，一幅幅紧张条、加压奋进的火热图景在镇安大地铺展。无论是机器轰鸣的车间，还是塔吊林立的工地，抑或是在日新月异的工业园区，处处让人感受到项目建设全力推进的速度与激情。

今年，镇安县围绕全市打造“一都四区”战略部署，紧扣全县构建“一厅四地”坐标定位，以项目带投资、以投资促发展，加快推进各类重点项目落地生根、开花结果，为县域经济高质量发展积蓄力量、赋能续航。

据了解，镇安县聚焦县域主导产业、特色优势方向，按照“招龙头、补链条、聚集群”的思路，谋划储备省级项目9个、总投资273.12亿元，县级重大项目115个、总投资378.38亿元。同时，用好“六库两线一码”项目管理平台，全力解决项目建设难点堵点问题，32个省、市、县平台重点管理项目完成投资13.13亿元，占年度计划的39.28%，12个省市项目中新开工6个。按照“上游招下游、下游引上游、补齐产业链”的思路，围绕生态康养首位产业和14条产业链规划招商项目82个，开展叩门招商138次，招商引资签约项目15个、总投资7.8亿元，开工12个、完成投资1.45亿元。